

# 蒋介石过50岁时 八卦洲专门立了一块碑

## 昨天公布的栖霞区54处“不可移动文物”中,就包含了它



这块祝寿碑当年立于八卦洲小江河河岸  
资料图片

### 栖霞山一批文物点被 公布为“不可移动文物”

这次栖霞区公布的54处不可移动文物,年代最久远的是南朝的宝志公井遗址,年代最近的是民国,包括了解放街查氏民居、解放街戴氏民居、解放街郝氏民居、解放街124号民国民居等。这次公布的不可移动文物中,还有一批栖霞山的文物点。包括高僧塔残件、千佛崖附近摩崖石刻、乾隆“第一金陵明秀山碑”、曹洞宗高僧寿塔、弥勒窟、万松山房遗址、乾隆行宫遗址附近摩崖石刻……

“有兴趣的市民可以按照名单去一一寻访。像乾隆‘第一金陵明秀山碑’,是乾隆皇帝南巡时,驻跸栖霞山时留下来的。”栖霞山文史研究者张智峰说。

### 蒋介石50岁祝寿碑 也是“文物”了

蒋中正先生五旬大寿庆祝碑,

黄天荡遗址、宋井寺遗址、乾隆“第一金陵明秀山碑”……昨天下午,南京市文广新局官微“@南京文化发布”,公布了栖霞区的54处不可移动文物名录,而一块“蒋中正先生五旬大寿庆祝碑”也被公布为“不可移动文物”。

现代快报记者 胡玉梅

是1936年,当时的八卦洲农会为时任军事委员会委员长的蒋介石五十寿辰,而撰写的祝词。祝寿碑碑额宽65.5厘米,碑身宽63厘米,全碑总高167厘米,立于八卦洲小江河河岸。据介绍,这块碑落成时,蒋介石也没有到现场参加庆典仪式,建碑是乡民、商家的自发行为。

不过,这块碑并未给蒋委员长带来好运。

当年年底,蒋介石就在西安遭遇杨虎城、张学良发动的兵变,命悬一线。最终在各方斡旋之下,蒋被迫接受中共及国内民主人士的抗日主张,开启第二次国共合作。

而这块碑的经历也十分传奇。它落成之后,因为战火而一度消失,1954年,八卦洲居民王绍里在小江河里游泳时,发现了这块碑。他把石碑拖回家,使之几十年间免于破坏。这块碑保存在上坝村王家院内至今,而河岸边还留有墓碑的座基。“这块碑其实见证的是八卦洲历史风貌变迁,民国时期,

地处八卦洲北部的上坝村,是非常繁荣热闹的集市,因为当时长江的主航道就在八卦洲北边的江段。而现在主航道已经在长江的南段了。”专家说。

### 溧水的土墩墓多,高 淳的民居出众

这几天,南京市各区在陆续公布不可移动文物点,这些不可移动文物都是2007年,第三次全国文物普查时的新发现。之前,它们是默默无闻的普通建筑、遗址、古墓。这次公布为不可移动文物后,将有了法律身份,任何人不得破坏它们。

对于南京的众多不可移动文物,南京市文广新局的相关负责人表示,在南京溧水的土墩墓多,高淳的古民居比较出众,鼓楼区的民国建筑多。

这些不可移动文物,之前都已经给规划部门报备登记,今后涉及这些不可移动文物,都要尽量避开。

### 发布

## 1~5月 汽车比去年同期 多卖近3成

昨天,南京市统计局发布了1~5月南京经济运行情况的数据。从消费市场反映的情况来看,前5个月南京汽车消费火爆,同比增长28.6%。南京住宿餐饮业增幅下降16个月后,5月首次转正。

今年3月底,受杭州汽车限购等因素的影响,南京自4月以来,汽车销量持续火爆。不过,在官方多次辟谣后,近期在史上最严处罚、最贵停车费的双重作用下,近期汽车消费出现降温,某品牌4S店销售人员表示,现在基本上与3月份之前情况差不多。

餐饮业受政策影响依然存在,但是南京的限额以上住宿餐饮业(年营业额200万以上)同比增长0.1%,继2013年2月份以来累计增幅首次由负转正,表现出回暖迹象。

1~5月,南京限额以上金银珠宝类实现零售额34.65亿元,同比下降11.0%,增速同比回落48.0个百分点。“抢金大妈”被套,金银珠宝类消费回落明显。

从吃穿住行等方面来看,穿类商品消费明显增长,吃的相对稳定。

通讯员 叶韬 张晓燕 常晓军  
现代快报记者 张瑜

## 耳鼻喉名医大讲堂

本报征集耳鸣疑难病例 特邀耳鼻喉名医孙高亮亲诊

# 耳鸣越“熬”越严重

# 超过80%耳鸣患者治疗不当致病情加剧

本报耳鸣疑难病例征集活动开展以来,接到很多患者咨询电话,大部分患者咨询时提到,自己早期耳鸣并不严重,对生活影响不大,但是3~5年后,不仅耳鸣声音突然变大,还出现严重的听力下降等问题。为什么会出现这种情况?长期耳鸣是否能治愈?带着患者关心的问题,我们咨询了南京仁品耳鼻喉专科医院耳鸣特色诊室学术带头人孙高亮主任,请他为患者答疑解惑。

### 耳鸣持续发展 不及时治疗危害大

孙高亮主任介绍,“耳鸣早期声音比较小,呈间歇性发作,对患者生活影响不明显,因此很多患者此时会忽视治疗。其实耳鸣的危害非常大,久拖不治超过80%的患者会出现听力下降、心理抑郁等严重问题。”

孙主任详细地为我们介绍了耳鸣发展过程。他说道:“耳鸣早期,有的患者耳中声音很轻,只有在安静的环境中才感觉耳鸣的存在。其实这时患者的耳部听神经已经开始出现病变。伴随着听神经受损加剧,患者耳鸣会由间歇性变成持续性,耳中噪音响度也变大,这时患者听力就会明显下降,会出现听不清、头晕、失眠等问题。如果耳鸣发展到重度或极重度阶段,不仅听力下降严重,一些患者在此阶段会出现抑郁、孤独等严重的心理问题。”

耳鸣的危害还不止于此,孙主任向我们介绍,由于身体的各种不适症状会加剧耳鸣病情的发展,患者的听神经会进一步受损,导致严重的听力下降,直至耳聋。

### 治疗不当 是耳鸣患者病情加剧主因

孙主任指出:“忽视治疗和治疗不当是耳鸣患者病情不断加剧的主要原因。虽然耳鸣疾病的危害很大,但是只要接受正规、系统的治疗,病情其实完全可以被控制住。”

“忽视治疗在耳鸣患者中非常常见,”孙主任遗憾地说道,“很多患者对耳鸣的危害认知度不够,忽视了对耳鸣治疗。耳鸣成因复杂,疾病、器官病变、耳部外伤、长期噪音、心理因素等,均有可能造成耳鸣,早期进行治疗,病因比较容易锁定,病情也比较容易控制,如果忽视治疗,不仅耳鸣会进一步加剧,还会增加后期治疗难度。”

“找不到正确的治疗方式也是耳鸣患者常见的问题。很多耳鸣患者在治疗的时候求快,经常变换治疗方案,甚至是胡乱学习其他患者的治疗经历或是听信一些偏方、速效药等,这都是不对的。”孙主任严肃地指出:“耳鸣的病因有很多,不同的病情需要采取不同的治疗方案,在我们专科医院,耳鸣患者首先要接受系统专业的耳内窥镜、声导抗、电测听等检查,配合医师的专业问诊,一边全面、准确地了解患者发病的原因,只有通过专业检查,才能精准锁定病因,设计有针对性的治疗方案。”

### 7+2立体复聪疗法 找准病因系统治耳鸣

“患者的耳鸣加剧,还有没有治愈的希望?”我们向孙主任提出了患者最关注的一个问题。“耳鸣恶化并不可怕,可怕的是患者不进行积极的治疗。”孙主任介绍:“我们在临床上,通过我院的独特疗法7+2技术治愈了很多耳鸣病情十分严重的患者。”孙主任随后为我们详细介绍了7+2立体复聪疗法。

7+2立体复聪疗法是南京仁品耳鼻喉专科医院研发的治疗耳鸣的系统疗法,它以专业的检查为基础,由治疗耳鸣经验丰富的医师为耳鸣患者设计出具有针对性的方案,将数十种治疗耳鸣的独家技术进行组合,系统性地治疗耳鸣。

孙主任还向我们介绍:“传统的耳鸣治疗方案,主要以药物为主,面对一般的严重的耳鸣患者,可以说是效果有限。我们的7+2立体复聪疗法,首先采用汉草熏蒸、活性氧介入等方法,激活患者的耳部听神经;再配合中西结合用药、穴位注射等方式,让药物直达患处,修复受损的听神经;我们还会采取红光微波等物理治疗方法,促进患者听神经对药物的吸收,从而达到治疗的目的,经过大量的临床验证,我们的7+2疗法治疗耳鸣有效率高达84.7%。”

“耳鸣患者要摆脱耳鸣,坚持治疗、选对方法进行治疗是关键。”孙主任总结道。



### 专家介绍

孙高亮 主任  
仁品耳鼻喉专科医院耳鸣学科带头人  
华东地区耳鼻喉协会会员

毕业于安徽省医学院,从事耳鼻喉临床医疗近20年,拥有丰富的临床经验和专业理论知识,曾多次参加全国耳鼻喉学术交流研讨会,在省级专业刊物上发表论文十余篇。

熟知国内外耳鼻喉领域最新的诊疗技术,尤其精通耳聩、耳鸣、眩晕、中耳炎等耳部疾病的治疗。擅长利用“7+2立体复聪疗法”系统化地治疗耳鸣症状。具有丰富的临床经验。

### 特别提醒

如果读者朋友有更多关于耳鸣方面的问题需要进行咨询,可拨打南京仁品耳鼻喉专科医院耳鸣特色诊室预约电话:025-89606899。